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地域型JPドメイン名再構築検討部会が実施した、地域型JPドメイン

名に関するアンケートの結果をまとめる。

はじめに
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アンケート概要

各設問に回答選択の理由を記入する欄を設けた。調査結果の説明ではこの
欄の内容を参照している。

回答件数調査方法調査対象

Webフォームで設問・回答

Webフォームで設問・回答

同報メールで設問を送付し、
返信メールで回答

一般利用者

地域型JPドメイン名の登録者

属性型・地域型JPドメイン名

指定事業者

2010年6月24日（木）～7月6日（火）

100件

64件

34件

地域型JPドメイン名の再構築検討の参考情報として、地域型JPドメイン名の

登録者などから、検討の軸に関する意見を聞き取る。

実施概要

実施期間

調査目的
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アンケート結果のまとめ

 地域型JPドメイン名の所在要件の制限については、「必要」が39%、
「不要」が50%で、「不要」が約11ポイント高かった。

 地域型JPドメイン名の1組織1ドメイン名の制限については、 「必要」
が27%、「不要」が64%で、「不要」が約37ポイント高かった。

 登録者の地域型JPドメイン名の利用意向については、「積極的な利
用」と「積極的ではないが利用・保有」を合わせた78%が、現在登録し
ている地域型JPドメイン名を登録し続けたいと回答している。

 一般利用者の地域型JPドメイン名を登録しなかった理由については、
「ドメイン名が長い」の回答が40%で最も多い。また、自由記述欄では、
現在の地域型JPドメイン名より短くなる第3レベルの登録（<希望の文
字列>.<都道府県名>.jp）を要望する意見が散見された。



調査結果
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共通設問(1/2)   「地域属性（所在要件）」

回答の傾向
 「必要」の回答の多くは、ドメイン名と地域の関

連を連想することを理由に挙げている。しかし、
登録者からは、地域外に出ても、そのままドメイ
ン名を利用し続けたいとの回答もある。

 「必要」の回答には、「地域型JPドメイン名では、
該当地域への登録者の所在保証がある」との誤解
に基づいていると思われる意見が複数みられた。

 「不要」の回答には、転居や市町村合併で地域に
所在しなくなっても、ドメイン名を使い続けられ
るならば、制限する意味がないとの意見がある。

 「不要」の回答の多くは、地域外からの登録ニー
ズがあることを理由に挙げている。

 「わからない」の回答の多くは、必要不要の判断
が付かないことを理由に挙げている。

設問全文
設問1. 地域型JPドメイン名は、登録の際に、申請者の

地域属性（申請者もしくは組織がその地域に所在してい
ること）を必要としています。
（登録できない例）
軽井沢に関する情報発信を目的としても、東京在住の人
や組織は、「example.karuizawa.nagano.jp」を登録でき

ません。
一方で、汎用JPドメイン名「example-karuizawa-
nagano.jp」は、登録できることがあります。
申請要件に地域属性は必要だと思いますか?

調査対象全体

わからない
11%

不要
50%

必要
39%

調査対象別

22.0%

54.7%

58.8%

71.0%

32.8%

23.5%

7.0%

12.5%

17.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一般利用者

登録者

指定事業者

必要 不要 わからない

n=34

n=64

n=100

n=198
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回答の傾向

 「必要」の回答の多くは、制限を解除する理由が
思い浮かばないことを理由に挙げている。

 「不要」の回答の多くは、以下のような、複数登
録のニーズがあることを理由に挙げている。

 複数の地域との関係

 複数の役割やサービス

 「わからない」の回答の多くは、必要不要の判断
が付かないことを理由に挙げている。

設問全文
設問2. 地域型JPドメイン名は、現状、一つの組織

や個人で登録できるのが一つだけに制限されてい
ます。今後もこの制限を継続すべきだと思います
か?

共通設問(2/2)   「1組織1ドメイン名制限」

調査対象全体

必要
27%

不要
64%

わからない
9%

調査対象別

11.0%

48.4%

32.4%

88.0%

32.8%

52.9%

1.0%

18.8%

14.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一般利用者

登録者

指定事業者

必要 不要 わからない

n=34

n=64

n=100

n=198



アンケート対象別の個別設問
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指定事業者向けアンケート個別設問

設問A-1.現在、地域型JPドメイン名をお取り扱

いいただいていますか？

回答の傾向

 「要望があったときだけ」の回答の多くは、お客
様が地域型JPドメイン名の存在を知らないことや、

ニーズがないことを理由に挙げている。

 「取り扱っていない」の回答の多くは、お客様か
らの要望がないことを理由に挙げている。

お客様から要望
があったときだ
け取り扱う

82%

お客様へ積極的
に薦めている
6%

取り扱っていない
12%

n=34
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登録者向けアンケート個別設問(1/2)

設問B-1. あなたのドメイン名の登録組織の

種類は以下のどれにあたります
か？

設問B-2. 地域型JPドメイン名を登録した理由

は何ですか？

回答の傾向

 「その他」の回答の多くは、「地域型JPドメイン名

しか登録できなかった」ことを理由に挙げている。
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会社・法人等
9%

病院・医療法
人等
0%

学校・学校法
人等
2%

地方自治体
の下部組織

5%

地方自治体
38%

個人
46%

その他
0%

任意団体
0%

n=64
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登録者向けアンケート個別設問(2/2)

設問B-3. 現在、主に使用しているドメイン名

は以下のどれですか？

設問B-4. 地域型JPドメイン名の今後の利用

の意向について教えてください。

回答の傾向

 「利用し続ける」の回答の多くは、ドメイン名の使
用年数が長いことを理由に挙げている。

わからない
9%

積極的では
ないが、利
用／保有し
ていたい
39%

今後も積極
的に利用し
続ける意向
である
39%

いずれ使わ
なくなる予定

13%

地域型JPド
メイン名
57%汎用JPドメ

イン名
16%

LG.JPドメ
イン名
14%

.comドメイン名

3%

LG.JPドメイ
ン名以外の
属性型JPド
メイン名

2%

その他のド
メイン名

5%

ホスティング
業者のディ
レクトリ
0%

ホスティング
業者のサブ
ドメイン名

0%

.netドメイン名
3%

n=64 n=64
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一般利用者向けアンケート個別設問

設問C-1. 地域型JPドメイン名を登録したこと、

または、登録を検討したことがあり
ますか？

設問C-2. （前設問で「主に使用している」と回
答した方以外が対象）主に地域型JP
ドメイン名の申請を行わなかった理
由、または使用しなくなった理由は何
でしょうか？（複数選択可）

回答の傾向

 「その他」の回答の多くは、汎用JPドメイン名があ

ることを理由に挙げている。

以前登録し
ていたが、
すでに廃止した
6%

現在登録し
ており、主に
使用している

1%

現在登録し
ているが、
主に使用し
てはいない

0%

登録の検討
をしたことがない

75%

以前登録を
検討した
が、申請し
なかった
18%
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